

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача,  
Горьковской области. Дом  
Советов, комната № 27.

## ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

13 апреля состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса: о работе завода «Труд» за первый квартал, о состоянии политико-массовой работы в Чулковской территориальной парторганизации и отчет бюро РК ВКП(б) о работе по приему в партию.

С докладом о работе завода «Труд» выступил директор завода т. Антонов. Он сообщил пленуму, что завод «Труд» план первого квартала выполнил на 76 процентов, недодал стране продукции на 834 тысячи рублей. Не выполнен план по снижению себестоимости, имеются большие потери на браке. Далее докладчик успокаивающим тоном заявил, что «мы уже приняли ряд мер к тому, чтобы в апреле выполнить план». Однако и апрельское задание вы одним цехом за прошедшие 12 дней не выполнено. Но докладчик продолжает успокаивать пленум и заявляет, что «мы на заводе добились серьезного «сдвига», имеем «перелом» в вопросах рационализации, «наживаем» вопросы снабжения, «устраиваем» неполадки, но нас «режет» транспорт, «лимитирует» недостаток материала, отчего получаются огромные простои производства».

Тов. Антонов ни словом не обмолвился о том, как он — директор — выполняет решение XVIII партконференции, как организовал работу цехов по графику за ежедневное выполнение плана.

Плохая работа завода объясняется исключительно слабостью руководства. Кадры рабочих на заводе хорошие, но заводоуправление не обеспечивает их всем необходимым. В результате отсутствия материалов и полуфабриката цеха имеют большое количество простоев. В первом квартале топорный цех простоял 14 дней, точило-шлифовальный (отдельные конвейеры и бригады) по 16 и по 13 дней, присадочный — 13,5 дней. Большое количество простоев и в бритвенном цехе. Там из-за отсутствия стали цех простоял в первом квартале более 13 тысяч человеко-часов. А в целом по заводу простои составили 24,5 процента.

Выступающие в прениях подвергли резкой критике работу завода. Указали на то, что директор т. Антонов не вникает глубоко во все вопросы работы, руководит цехами и отделами из кабинета, по телефону, в результате чего по заводу насчитывается 52 процента рабочих, невыполняющих нормы выработки. Нередки и такие случаи, когда отдельные материалы находятся на тер-

ритории завода, или в складах вне завода, а цеха стоят из-за отсутствия этих материалов.

Партийная организация по существу еще не перестроила свою работу в соответствии с решением XVIII партконференции. Некоторые коммунисты не выполняют приказы директора, а партбюро завода пока к этому остается равнодушным, не призывает таких коммунистов к порядку.

Пленум райкома предложил директору завода т. Антонову принять более энергичные меры к выполнению решений XVIII партконференции, обеспечить выполнение программы заводом не только в сумме, но и в ассортименте, добиться ежедневного выполнения плана каждым цехом, сменой и в отдельности каждым рабочим. Отмечая неудовлетворительное выполнение приказов директора коммунистами, пленум предложил партбюро и его секретарю т. Лопаткину принимать меры партийного воздействия к коммунистам, невыполняющим приказы директора. Одновременно пленум предложил директору завода т. Антонову добиться четкого и точного выполнения каждого приказа по заводу, цеху.

В прениях по первому вопросу выступило 11 человек.

По второму вопросу — о состоянии политико-массовой работы в Чулковской парторганизации — с докладом выступил секретарь парторганизации т. Меркулов.

При Чулковской парторганизации хорошо работает агитколлектив в составе 40 агитаторов, которые провели 127 собраний, бесед с охватом 5.080 колхозников. Агитколлектив оказал воздействие на улучшение производственной работы в колхозах. Большинство колхозов совета подготовилось к весеннему севу, до всех звеньев доведены производственные планы, широко развернуто соревнование за получение высокого урожая, за продуктивность животноводства.

По этому вопросу развернулись оживленные прения. Выступающие, отмечая положительные стороны в работе Чулковской парторганизации, указывали и на недостатки.

По этому вопросу в прениях выступило 7 человек.

В конце заседания пленум заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Суслова о работе по приему в партию.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

## Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел т. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г. Иосукэ

Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Ман-

чжоу-го. В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

### ПАКТ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

### Между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желанием укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосукэ Мацуока, Министра Иностранных Дел, Жюсанми, Кавалера ордена Священного сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Жюсанми, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по пред'явлении друг другу своих соответственных полномочий, признанных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

#### Статья первая.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать

мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

#### Статья вторая.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжение всего конфликта.

#### Статья третья.

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся

В. МОЛОТОВ

Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

#### Статья четвертая.

Настоящий Пакт подлежит ратификации — в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение сего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сюва.

ИОСУКЕ МАЦУОКА  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

### ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжоу-го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию  
Правительства СССР  
В. МОЛОТОВ.

За правительство  
Японии  
ИОСУКЕ МАЦУОКА.  
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

## Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока, которого сопровождал Японский посол в Москве г. Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

## От'езд из Москвы Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

13 апреля Министр Иностранных Дел Японии г. Иосукэ Мацуока выехал из Москвы.

На Ярославском вокзале г. Министра провожали: заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, зав. Протокольным отделом НКВД т. В. Н. Барков, зав. вторым Дальневосточным отделом НКВД т. С. К. Царапкин, а также состав Японского посольства во главе с послом Японии г. И. Татекава, Посол Германии г. Ф. В. Шуленбург,

Посол Италии г. А. Россо, Посланник Венгрии г. Ж. Крашторффи, Посланник Словакии г. Ф. Тисо, Посланник Болгарии г. П. Стаменов, Посланник Румынии г. Т. Гафенку.

Перед отходом поезда на вокзал приехали товарищ П. В. Сталин и Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов, которые попрощались с г. Мацуока.

## Партийная жизнь

### За действенную производственную агитацию

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства значительно повышает ответственность парторганизаций за дальнейшее развитие общественного хозяйства в колхозах.

Партийно-политическая работа должна быть поднята на более высокий уровень. Парторганизации должны упорно, настойчиво проводить производственную агитацию, глубже изучать экономику колхозов. Там, где партийные организации разъясняют колхозникам примерами, фактами как получать высокий урожай, высокий удой молока, правильно организовать кормление и уход за конем, правильно организовать кормовую базу, там мы имеем порядок, действенная агитация там дает свои плоды.

Правильно проводит политическую работу руководитель общественным животноводством Ялинского колхоза П. З. Рожков. Он почти ежедневно проводит беседы со своими работниками животноводства, в результате этого скот в колхозе содержится в хороших условиях. Поголовьем скота фермы укомплектованы полностью. От ферм колхоз ежегодно получает большие доходы, которые растут с каждым годом.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда хорошо изучено среди работников животноводства, которые взяли конкретные обязательства получить сверх плана привес свиней, телят, повысить удой молока, широко развернуто соревнование за высокую продуктивность животноводства.

Правильно делает Чулковская партийная организация, которая организует лекции среди колхозников, направленные на поднятие урожайности, проводит беседы среди колхозников, использует опыт работы передового Соловьевского колхоза. Производственные планы доведены до каждого звена, организовано социалистическое соревнование за качественное проведение весеннего сева. Колхозники, колхозницы взяли обязательства. Доярка Хренова А. М. взяла обязательство получить молока 2.172 литра от каждой фуражной коровы, при задании 1.700 литров. Колхозница Ломакина К. Н., работающая на свиноферме, взяла обязательство получить 15 поросят на каждую свиноматку, при плане приплода 12 поросят. Звено Евдоки-

мова, Соловьевского колхоза, взяло обязательство получить озимой пшеницы 33 центнера с гектара, овса 27 центнеров, картофеля 200 центнеров с гектара.

Главный недостаток ряда партийных организаций в постановке агитационной работы заключается в том, что отсутствует настойчивая, систематическая, действенная производственная агитация в массах, слабо передается опыт работы передовиков-стахановцев, таких, как Ермакова Антонина Семеновна, доярка из Новосельского колхоза. Она в 1940 году от каждой фуражной коровы получила 2.017 литров молока, а одна корова «Красавица», из ее группы 10 коров, дала молока в среднем 3.500 литров.

Овцеводка Гордова Мария Ивановна, из Чулковского колхоза, получила деловых ягнят на 100 овцематок 2.600. Телятница Пожогского колхоза Фролова А. К. вырастила 27 телят, среднесуточный их прирост до 6 месяцев выразился в 667 граммах. Свиноварка Разуваева Мария Дмитриевна, из Шараповского колхоза, от каждой свиноматки (а их у нее шесть) получила 25,8 поросенка.

Бригадир Лесниковского колхоза Щербакова Е. Ф. получила урожай зерновых с площади 56 га по 17,28 центнера, а по озимой пшенице по 25,22 центнера с га. Забавнова Анна Ивановна, бригадир Сауновского колхоза, получила урожай зерновых с площади 9,72 га по 30 центнеров с га, и десятки других передовиков-стахановцев. Надо широко передавать их опыт работы во все колхозы района.

Партийные организации должны передовых людей колхоза приглашать на семинары агитаторов, где они могли бы рассказать о своем опыте работы, а агитаторы смогли бы рассказать на примерах передовиков-стахановцев как добиться высокого урожая и продуктивности животноводства. Вся агитационно-массовая работа должна быть организована в бригаде, звене, укрепляя звеньевую систему, как основную форму колхозного хозяйства.

Довести до сознания каждого колхозника и колхозницы решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, мобилизуя их на большевистское проведение весеннего сева и завоевание высокого стахановского урожая в 1941 году.

ФОМИНЫХ,  
зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

#### По следам неопубликованных писем

Редакция направила в райзо копию с письма корреспондента, сообщающего, что завхоз колхоза «Красное Ганино» систематически занимался пьянством, совершенно не занимался хозяйством колхоза. В результате полной его бесхозяйственности переморожено очень много картофеля, фермы совершенно не

дают никакого дохода. Райзо сообщает, что факты изложенные в письме подтвердились. Решением общего собрания колхозников Бабина с работы завхоза снят. Одновременно колхозники подвергли резкой критике работу правления за то, что оно слабо руководит колхозом.

## ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наш Ползиковский колхоз имени О. Ю. Шмидта к весеннему севу подготовился хорошо. К севу готовы семена, тягловая сила, сельхозинвентарь и др. До каждого звена доведен производственный план, развернуто соревнование среди звеньев и внутри каждого звена.

По плану в 1941 году мы должны получить по колхозу средний урожай зерновых по 16 центнеров с гектара, но на общем собрании колхозники взяли обязательство сгнать по 20 центнеров с га. К получению такого урожая у нас имеются все возможности.

Если мы в прошлом году вложили удобрений — навозу — по 10 тонн на каждый гектар, то теперь вложим по 15 тонн. Кроме этого мы имеем необходимое количество минеральных удобрений, золы, куриного помета. Вся площадь будет посеяна чистосортными семенами. Все семена яровой пшеницы будем протравливать термическим способом, семена овса яровизировать. На всей площади посева озимых проведем боронование и подкормку.

#### В Митине весне не рады

До выезда в поле остались считанные дни, однако Митинский колхоз к севу подготовился плохо. Сельскохозяйственный инвентарь не подготовлен. Телеги лежат под снегом и не ремонтируются. Тягловая сила плохой упитанности, часть лошадей с потерями холками. Лошади за колхозниками не закреплены.

Для развития животноводства мы с весны уже начнем подводить кормовую базу: улучшим луга, произведем посев трав. Нами запланировано получить грубых кормов 1.756 центнеров, 20 тонн силоса, 450 тонн корнеплодов. Этот план безусловно перевыполним. При этом увеличиваем общественное стадо на 1942 год от 19 до 30 голов крупного рогатого скота, количество лошадей увеличим на 2 головы.

Кроме этого мы вновь организуем огород, где этой весной поседем капусту, огурцы; валовой сбор капусты предусматриваем 38 центнеров, огурцов — 13 центнеров.

Колхозники, ознакомившись с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда за повышение урожайности, горячо взялись за работу. Это говорит о том, что наше обязательство — получить урожай зерновых по 20 центнеров с гектара — будет полностью выполнено.

П. И. ЛУКОЯНОВ,  
председатель правления Ползиковского колхоза.

Звенья организованы формально. В колхозе заморожено около 15 тонн семенного картофеля.

Председатель колхоза т. Погоня, вместо руководства подготовкой к севу, занимается ненужными разъездами. Вообще в Митине весне не рады.

КОСТЫЛЕВ.

#### Начали посев клевера

Михалевский и Рыловский колхозы приступили к посеву клевера. Михалевский колхоз уже посеял 5 гектаров, Рыловский 4 гектара.

Ф. И. ДУБКОВ,  
агротехник по Михалевскому сельсовету.

#### Шире развернем предмайское соревнование!

#### Слова не расходятся с делом

С большим воодушевлением встретил коллектив Озьябликовской артели обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова о вступлении в предмайское соревнование. Артельщики взяли на себя обязательство досрочно выполнить производственный план апреля, снизить себестоимость продукции, ликвидировать потери на браке.

Слова артельщиков не расходятся с делом. Присадчик черенков Н. И. Олисов выполняет нормы на 263 процен-

#### 5 ягнят от одной овцематки

В селении Федурино, Вачского района, у колхозника Н. В. Федяшева одна овцематка 31 марта сего года окотила 5 ягнят, которые в настоящее время здоровы и хорошо развиваются.

Т. СИЛАНТЬЕВ.

#### Больше двух норм ежедневно

Соревнуясь за достойную встречу 1-го Мая, артельщики Верхопольской артели показывают высокие образцы стахановской работы на производстве. Комсомольцы-стахановцы на сборке замков далеко перевыполняют свои нормы выработки. А. Ф. Ершов выполнил производственное задание за первый квартал на 225 процентов, за март — на 295 и сейчас дает выполнение ежедневно на 230—240 про-

центом. Он заработал в марте месяце 1.052 рубля. По две нормы ежедневно выполняет т. П. П. Курдыков. Свыше двух норм в смену дает стахановец С. Я. Дворянинов. Далекое перевыполняют нормы выработки и Н. Ф. Пахомова, П. М. Березин, Н. Ф. Шапина, П. Н. Ершов, М. Я. Баранов, М. Н. Андреев, А. Д. Казаков и другие.

С. ПАХОМОВ,  
культработник артели.

## Вступление Венгрии в войну с Югославией

11 апреля Венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Барда в Баранья, а также города Сомбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тиссой.

(ТАСС).

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

## Торфоразработкам завода „Труд“

### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по добыче и сушке торфа на сезон 1941 года, мужчины и женщины, следующих профессий: карьерщики, подкладчики, приемщики, вагонщики, стилищивы, машинисты, водоливы, рабочие по сушке и уборке.

Бытовыми условиями обеспечиваются бесплатно, об условиях справиться в конторе торфоразработок.

Нач. торфоразработок  
Н. ШОШИН.

## Продается сруб

размером 7 x 14 аршин. Обращаться по адресу: д. Фофонов, к Колесавину М. В.

## Вниманию руководителей

и главных бухгалтеров предприятий и учреждений Вачского района.

Бухгалтерия предприятий и учреждений обязана одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину апреля с. г. вручить подписчикам облигации Государственного займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года) тех достоинств, которые были заявлены ими при подписке.

Для того, чтобы обеспечить своевременное вручение облигаций, необходимо: бухгалтерии предприятий, учреждений получить заблаговременно в сберегательной кассе необходимое количество облигаций соответствующих купюр.

Доставить на дом облигации временно отсутствующим подписчикам на заем (больным, отпускникам). Выслать облигации ценным пакетом тем подписчикам, которые выехали из предприятий или учреждений, не получив оплаченные ими облигации.

При получении облигаций необходимо иметь:

- 1) требование Ф. № 140,
  - 2) образцы подписей,
  - 3) документ, удостоверяющий личность получателя.
- Отчет о выдаче облигаций представить в установленный срок райсберкассой.

Зав. райсберкассой БОРИСОВ.